
 
 
Міністерство енергетики та 
вугільної промисловості України 
01601, м. Київ, вул. Хрещатик, 30 

 

Звернення 
 

 щодо надання громадськості можливостей, 
передбачених чинним законодавством, 
прийняти участь у коригуванні Енергетичної 
стратегії України на період до 2030 року 

 

Вже понад півроку в рамках робочої групи «Модернізація паливно-енергетичного 
комплексу та розвитку інфраструктури» і її підгрупи спеціально створеної для організації 
коригування Енергетичної стратегії із залученням Фонду «Ефективне Управління» ведеться 
робота по коригуванню (оновленню) Енергетичної стратегії України на період до 2030 року. 
Проміжним результатом такої роботи став документ Оновлення Енергетичної стратегії 
України на період до 2030 р. в галузі електроенергетики, підготовлений Фондом 
«Ефективне Управління». 

Разом із тим, з 2004 по 2010 роки науково-технічна громадськість енергетичного та 
екологічного спрямування проводила багаточисельні конференції, круглі столи, семінари та 
наради, присвячені проблемам, що виникають при впровадженні «Енергетичної стратегії 
України на період до 2030 року». За результатами обговорень виносились рішення, які були 
доведені до керівництва електроенергетичної галузі для врахування в роботі та прийняття 
рішень. 

Разом з тим, документ Оновлення Енергетичної стратегії не врахував жодної 
фахової думки спеціалістів, в тому числі НАН України та НТУУ «КПІ», висловлених на 
громадських обговореннях. Так само не враховані рішення Громадських слухань, які 
відбулись 30 березня 2010 року в Комітеті Верховної Ради України по ПЕК, ядерної політики та 
ядерної безпеки «Щодо Концепції Державної цільової програми інтеграції Об’єднаної 
енергетичної системи України до об’єднання енергосистем європейських держав». Документ 
Оновлення Енергетичної стратегії також не врахував фахової думки спеціалістів за 
результатами проведеного в квітні цього року Круглого столу з проблем особливості 
приватизації об’єктів електроенергетичної галузі. Не зацікавилися розробники Оновлення 
Енергетичної стратегії також результатами Громадського обговорення «Концепції 
Державної цільової програми послідовного зниження сукупного річного обсягу викидів 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря із наявних установок спалювання із 
дотриманням граничних значень викидів відповідно до вимог Директиви 2001/80/ЄС», які 
відбулися 30 березня 2011 року в Комітеті Верховної Ради України по ПЕК, ядерної політики та 
ядерної безпеки. 

Крім того, у травні-червні 2011 року документ Оновлення Енергетичної стратегії 
потрапив до членів Громадської ради при Міністерстві екології і природних ресурсів України, 
які висловили своє бажання розглянути його і надати свої коментарі щодо цього документу. 

Викладене вище показує широкий інтерес громадськості (науковців, громадських 
діячів, НГО) у їх залученні до корегування (оновлення) Енергетичної стратегії України на 
період до 2030 року. Враховуючи це та на підставі чинного законодавства України, 
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відповідне відомство – Міністерство енергетики та вугільної промисловості України 
зобов’язане належним чином забезпечити участь громадськості у процесі корегування 
Енергетичної стратегії України на період до 2030 року та належно врахувати представлені 
громадськістю пропозиції. Такий обов’язок Міністерство енергетики та вугільної 
промисловості України випливає із наступного: 

1. У 1999 році Україна ратифікувала Конвенцію про доступ до інформації, участь 
громадськості у процесі прийнятті рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосується 
довкілля, яка стала частиною національного законодавства. Відповідно до ст. 7 Конвенції, 
Україна зобов’язана забезпечити участь громадськості на принципах прозорості та 
справедливості в процесі підготовки планів і програм, пов'язаних з навколишнім 
середовищем, надаючи громадськості необхідну інформацію. Процедура участі 
громадськості у такому процесі повинна передбачати розумні терміни для різних етапів, що 
забезпечують достатній час для інформування громадськості і підготовки та ефективної 
участі громадськості у процесі прийняття рішень з питань, що стосуються навколишнього 
середовища. Участь громадськості повинна забезпечуватися вже на ранньому етапі, коли є 
всі можливості для розгляду різних варіантів і коли участь громадськості може бути 
найефективнішою. Результати участі громадськості повинні бути належним чином враховані 
у обговорюваному плані, програмі, стратегії. 

2. Участь громадськості у подібного плану документах передбачається і Порядком 
проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної 
політики, затвердженим Постановою КМУ від 3 листопада 2010 р. № 996, а також Наказом 
Міністерства охорони навколишнього природного середовища від 18.12.2003 N 168 Про 
затвердження Положення про участь громадськості у прийнятті рішень у сфері охорони 
довкілля, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 4 лютого 2004 р. за N 155/8754. 

Відповідно до п. 1.4. вищевказаного положення до видів рішень до розробки яких 
залучається громадськість належать міждержавні, державні, регіональні, місцеві та інших 
територіальних програми, місцевих плани дій, та стратегії. 

Відповідно до п. 2.2. положення тривалість громадського обговорення для 
міждержавних, державних, регіональних програм, планів, стратегій, концепцій, проектів 
нормативно-правових актів; здійснення діяльності, яка справляє чи може справити 
негативний вплив на стан довкілля, не може перевищувати 3-ох місяців.  

Відповідно до п. 2.6 особа, яка приймає рішення, призначає дату та місце 
проведення громадського обговорення та повідомляє про це суб'єктів громадського 
обговорення не пізніше ніж за 30 днів до моменту його проведення через засоби масової 
інформації (радіо, телебачення, пресу, систему Інтернет, спеціальні видання), шляхом 
розсилки таких відомостей зацікавленій громадськості звичайною чи електронною поштою, 
розміщення оголошень у громадських місцях та інформаційних центрах, інформування через 
представницькі консультативні та дорадчі органи.  

Пункт 2.7. вимагає, щоби у повідомленні про проведення громадського 
обговорення міститься інформація про: 

- передбачувану процедуру, місце, дату та час його проведення; 
- короткий зміст проекту концепції, стратегії, програми, місцевого плану дій, 
нормативно-правового акта; 
- особу, яка приймає рішення;  
- адреси, за якими можна ознайомитися з додатковою інформацією та надіслати 
інформаційні запити, пропозиції, зауваження і рекомендації щодо запланованого 
розгляду питання; 
- строки подання інформаційних запитів, зауважень та пропозицій; 
- можливість участі громадськості.  
 

Відповідно до п. 2.11. результати громадського обговорення повинні бути 
максимально враховані при підготовці проекту рішення.  

Враховуючи вищенаведене просимо: 
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1. Розглянути і максимально врахувати при підготовці оновленої Енергетичної 
стратегії усі коментарі, пропозиції, зауваження, висловлені громадськістю, в тому 
числі ті, що додані до цього звернення; 

2. Повідомити, коли планується розпочати формальний процес громадського 
обговорення щодо оновленої Енергетичної стратегії на період до 2030 року; 

3. В процесі розробки стратегії неухильно дотримуватися вимог чинного 
законодавства щодо процедури залучення громадськості і врахування результатів 
громадського обговорення у підготовці проекту стратегії. 

 
В.о. виконавчого директора  
МБО «Екологія-Право-Людина»  

Алексєєва Є. А.  

 

 

Додатки: 

1. Коментар ЕПЛ до Оновленої Енергетичної стратегії України до 2030 року в сфері 
атомної енергетики. 


